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Filmklub for Odsherreds provsti lørdag den 18. april fra kl. 
14.00 vises filmen ”To Verdener” i Vig Bio

KIRKEBLADET

Ærkeenglen Michael i Højby Kirke taget med UV teknik. Billedet er fotograferet af Nationalmuseet inden restaureringen af kalkmaleriet.

Fællesmøde for Odden, Lumsås og Højby
Gud og Darwin: Om tro og viden i dag
Onsdag den 25/11 kl.  19.30



Højby Sogn
Sognepræst
Jan C. Jacobsen
Højby Hovedgade 44
4573 Højby
Tlf. 5930 2268 fax 5930 6491
E-mail: jcj@km.dk
Kontortid: Træffes bedst om 
formiddagen eller efter aftale.
Mandage fri!

Graver
Gert Bøgely
Menighedshuset
Bag Kirken 5
4573 Højby
Tlf. 5930 4049.
Træffes bedst på kontoret hver-
dage mellem 12:30-13:30.

Formand for menig-
hedsrådet
Grethe Skovgaard
Tlf. 5030 3085

Kirkeværge
Niels-Erik Bøtker Skov
Tlf. 5930 3002

Kasserer
Yvonne Nielsen
Revisorgården, Holbæk
Tlf. 5944 6577

Kirkebilen 
Kører til alle gudstjenester. Ring 
dagen før til Strandlyst Taxa v/ 
Ole Lind tlf. 40 25 06 06 og bestil 
kørsel.

Kirkekaffe
Efter gudstjenesten er der 
kirkekaffe i Menighedshuset, Bag 
Kirken 5 på følgende søndage: 
Den 6/9; 4/10; 15/11 og 6/12.

Menighedsrådsmøder
Alle møder afholdes i Menigheds-
huset, Bag Kirken 5
kl. 19:00 på følgende tirsdage: 
Den 8/9; 6/10; 10/11.

Minikonfirmandafslutning

Også i år havde vi i tiden op til påsken minikonfirmander fra 3. kl. Som det ses af billederne afsluttede 
vi i kirken med spisning i tårnrummet efter andagten. Børnene og forældrene hyggede sig. 

 
I maj måned var vi i København og se på ”Ildebrandshuse”. 
Sognepræst Sten Hartung fortalte levende og engageret om 
dette og meget andet i den gamle bydel.

Fælles udflugt til København

Fællesmøde for 
Odden, Lumsås og 
Højby

Gud og Darwin: Om tro 
og viden i dag v/ Niels 
Henrik Gregersen.
Onsdag den 25/11 kl. 
19:30 i Menighedshuset i 
Højby, Bag Kirken 5.
Hvordan kunne det gå til, at 
Darwins udviklingslære i den 
grad forargede i hans samtid? 
Hvordan ligger det i grunden 
med forholdet mellem troen 
og viden i dag?
Er vi ikke andet end aber?
Kan/skal vi forsone os med 
tilfældigheden og læren om 
”udvælgelsen af de stærkeste”?

Foredragsholderen, Niels 
Henrik Gregersen vil komme 
ind på disse og flere andre 
spørgsmål. Han vil også give 
sit bud på, hvorfor tilfældig-
hed og smerte hører med til 
livets mønster og i øvrigt ind-
drage både Kingo og Kundera 
for at belyse darwinismen.
Niels Henrik Gregersen er 
professor i samtidsteologi på 
Københavns Universitetet 
og forstår sig selv som en 
”kristen darwinist”



Sommerfest
I juni måned prædikede muse-
umsinspektør Jan Sten Jacobsen 
fra Odsherreds Kulturhistoriske 
Museum. Bagefter spiste vi frokost 
i Menighedshuset og hyggede os. 
Under frokosten fortalte muse-
umsinspektøren den spændende 
historie om museernes sammen-
lægning i Odsherred og købet af 
Anneberg Hovedgård.

Sensommerudflugt
Den 12/9 kl. 9:00 mødes vi på 
Højby præstegårds gårdsplads 
og kører ind til DR Byen, hvor vi 
bliver vist rundt og spiser frokost 
bagefter. Derefter kører vi ind til 
Helligåndskirken, hvor sogne-
præst Leif Christensen vil fortælle 
om kirken. 

Sidste tilmelding onsdag den 9/9 
Grethe Skovgaard. Tlf. 30 11 30 85 
eller sognepræsten 59 30 22 68.

Årets konfirmander

Allerede nu skulle de fleste nye konfirmander være tilmeldt til undervis-
ningen, som starter tirsdag den 8/9 og torsdag den 10/9. Begge dage kl. 
8:15 i Menighedshuset, Bag Kirken 5. Skulle der endnu være nogle, som 
ikke er blevet indskrevet, så kontakt sognepræsten.

Høstgudstjeneste og efter-
følgende kirkefrokost i 
Menighedshuset
Søndag den 27/9 kl. 10:30
Ved denne festlige gudstjeneste 
medvirker Fini M. Christensen og 
Heidi Jeppesen, som på henholds-
vis violin og harmonika spiller 
musik fra den folkemusikalske 
genre. Fini og Heidi vil i øvrigt 
være kendt for mange gennem 
deres virke som lærere i Odsher-
red Musikskole. 
Menighedsrådet inviterer til kir-
kefrokost efter gudstjenesten.

”Annas Ballader”
Fredag den 2/10 kl. 19:00 
Kirkesanger John Boye og organist 
Timon Müller fremfører bl.a. ”An-
nas Ballader”.  Det er en social-
realistisk historie, hvor vi følger en 
piges liv fra fødsel til død. Tekst og 
musik af Ida & Bent From.

1. søndag i advent
Familiegudstjeneste
Søndag den 29/11 kl. 10:30
Det nye kirkeår markeres ved en 
gudstjeneste, hvor Ungdomsko-
ret fra Odsherred Musikskole 
medvirker. Korets repertoire ligger 
fortrinsvis indenfor gospel og an-
dre rytmiske genrer. Maud Kofod 
står for den musikalske ledelse.

Julesangsaften
Torsdag den 10/12 kl. 19:30
Vi mødes i Menighedshuset, Bag 
Kirken 5 og synger så mange af 
salmebogens dejlige advents- og 
julesalmer, som vi orker og har 
stemmer til. Undervejs serveres 
gløgg, og vi hører en julehistorie. 
Vel mødt til en hyggelig aften.

Julekoncert
Bekendtgøres senere i dagspressen!

Hellig 3 Konger fest i 
præstegården
Søndag den 3/1 fejrer vi efter 
gudstjenesten Hellig 3 Konger 
fest i præstegården, som vi plejer. 
På den måde afslutter vi julen 

sammen, og som sædvanlig vil der blive serveret en let anret-
ning med efterfølgende kaffe/te og kage.

Alle helgens Dag
Søndag den 1/11 kl. 19:30
Gudstjeneste i Højby kirke.
Under gudstjenesten medvirker
harpenist Lovisa Wennesz. Hun er 
født i Sverige, men er nu bosat i 
København, hvor hun i 2002 blev 
færdiguddannet fra det Kongelige 
Danske Musikkonservatorium 
som harpenist. Efter gudstjene-
sten kan man - sammen eller 
hver for sig - tænde lys på sine 
kæres grave eller fællesgraven.
Til slut mødes vi i Menighedshu-
set til en kop kaffe/te og kager.



Lumsås 
kirkedistrikt
Sognepræst
Sten Hartung
Stenstrupvej 69, Lumsås
4500 Nykøbing Sj.
Tlf. 59 32 10 72/59 91 41 20
Træffes bedst ons.-fre. kl. 
9-10 og endvidere efter aftale. 
Træffes deslige tirs. kl. 10-11 
på tlf. 59 91 41 20. Mandag er 
fridag. E-mail: shj@km.dk

Hjemmeside:
www.lumsaaskirke.dk

Graver: 
Bolette Rantzau Masukume
Graverhuset, Oddenvej 79A
Tlf. 21 70 97 04
E-mail: 
masukumebolette@mail.dk

Kirkeværge: 
Benny P. Larsen
Canadavej 1, Klint
Tlf. 59 32 16 70

Kasserer: 
Vera Hammervig
Oddenvej 190, Lumsås
Tlf. 59 32 11 22 E-mail: 
vera.hammervig@mail.tele.dk

Formand: 
Mogens Leth
Stenstrupvej 60, Stenstrup
Tlf. 59 30 22 40
E-mail: ryesgaard@privat.dk

Organist: 
Olav Haugland
Højby Hovedgade 9, 4573 
Højby Tlf. 56 31 51 68
E-mail: 
haugland@orgelbyggerhuset.dk

Kirkekaffe 
Der er kirkekaffe/te i våbenhuset 
efter højmessen på følgende 
søndage kl. 10.30:
20/9, 18/10, 22/11,13/12, 17/1.

Menighedsrådet byder på en kop 
kaffe eller te samt en småkage 
efter gudstjenesten, og er det godt 
vejr, kan det ske, at vi tager kaffen 
uden for kirken. Kirkekaffe er 
helt uforpligtende og man kan 
deltage, hvis man har tid og lyst.

Eftermiddagsmøder i Præstegårdens konfirmandstue, Stenstrupvej 69, eller i kirken, finder sted torsdage kl. 
14-16. 
Alle er hjerteligt velkomne til disse møder, hvor vi hører et godt foredrag, synger sange og salmer fra højskole-
sangbogen og drikker te/kaffe med lidt brød til.

Eftermiddagsmøder

Torsdag den 17. september i kirken
”Aksel Schiøtz”.
Annette Schiøtz, nr. 4 i børneflokken på 5 hjemme 
hos familien Schiøtz, vil fortælle om sin fars liv og 
hans karriere. Fortælle om, hvordan 2. verdenskrig 
satte en stopper for en lovende international kar-
riere, men gjorde ham til national helt i sit eget land; 
hvordan sygdom slog ham ud, da grænserne endelig 

blev åbnet i 1945, og hvordan han levede den sidste del af sit liv som emigrant og feteret sanglærer i USA. Han 
vendte dog tilbage til DK i 1968 og blev professor ved Danmarks Lærerhøjskole i Kbh. indtil sin død i 1975.
Ved foredraget skal vi høre rigtig mange af hans indspilninger af de danske sange, og vi skal høre uddrag af 
fra hans biografi ”Kunst og Kamp” fra 1951.

Torsdag den 22. oktober:
”Karen Blixens humor”.
Gymnasielærer Ivan Z. Sørensen fortæller og viser billeder:
”Oh Maria, kunne du ikke bare et øjeblik lukke øjnene og tænke dig at jeg var 
den helligånd” – siger Josef blasfemisk til sin trolovede (i ”Syndfloden over 
Norderney”), og antyder hermed, at han føler sig tilsidesat! Stedfortrædermo-
tivet vendes og drejes underfundigt i Blixens fortællinger, og det bliver rigtig 
problematisk, når det handler om Jesus, der dør for vore syndres skyld, påtager 
sig vores ansvar.
Her er vi ved kernen i Blixens kristendomsforståelse – og ved de centrale elementer i hendes egen livsansku-
else: humor, stolthed og værdighed.
Foredragsholderen Ivan Z. Sørensen har været museumsinspektør på Karen Blixen Museet, er født 1949, udd. 
Mag.art og Cand.mag i dansk og religion, og er pt. gymnasielærer på Roskilde Gymnasium.

Torsdag den 19. november:
”Om Piero della Francesca”.
Sognepræst Sten Hartung fortæller om én af de allerstørste kunstnere i kunstens historie og viser billeder 
på powerpoint. Piero della Francesca var italiener, levede ca. 1415 – 1492, og befandt sig i skæringspunktet 
mellem middelalder og renæssance. Han blev en banebrydende skikkelse i kunstens historie via sin brug af 
centralperspektivet.  Piero er mester for en lang række værker af største skønhed som f.eks. ”Antoniusaltertav-
len”, ”Kristi Dåb” og ”Kristi Hudflettelse”.

Piero della Francesca: Antoniusaltertavlen



Salmesangsaften med Willy Egmose
mandag den 28. september kl. 19.30 i kirken.
Willy Egmose, født 1944, er siden 1968 organist ved Skjern Kirke.
Siden 1958 er han også aktiv som jazzpianist i bl.a. Willy Egmose Trio. 
I det kirkelige miljø er Egmose først og fremmest kendt som forfatter af 
en række iørefaldende rytmiske salmemelodier, hvoraf flere er kommet 
med i salmebogen fra 2003.
Ved aftenen i Lumsås Kirke tages udgangspunkt i salmesamlingen ”Sal-
mer til tiden”, som udkom i 2000 med melodier af Willy Egmose. Vi 
skal sammen synge en række af disse salmer og imellem fællessangen 
vil Egmose give nogle solonumre på elklaver og orgel.

”Salmer til tiden”

”Gadebørn i Nigeria”
Hver søndag samler vi i kirken 
ind til Mission Afrikas arbejde 
blandt gadebørn i Jos i Nigeria.
Onsdag den 16. september 
kl. 19.30 får vi i Præstegården 
mulighed for at høre om dette 
arbejde, når sognepræst Thomas 
Hansen, Korsør, kommer og 
fortæller om Nigeria, hvor han 
har arbejdet i en årrække.

”Debatmøde om tro og 
kristendom”
I april indbød Odsherred 
Provsti til film i Vig Bio.
Nu følger endnu et nyt fælles 
arrangement for hele prov-
stiet, nemlig et debatmøde om 
tro og kristendom.
Det foregår lørdag den 26. 
september kl. 14.00-
17.00 i Asnæs Sognegård.
Her vil der efter et oplæg være 
debat – og kaffe! – i mindre 
grupper, og dagen sluttes af 
med en kort gudstjeneste i 
Asnæs Kirke.
Enhver er velkommen og 
deltagelse er gratis. Men bl.a. 
af hensyn til serveringen, vil 
det være en fordel, hvis man 
senest 19. september tilmel-
der sig til sognepræst Sten 
Hartung på 
e-mail: shj@km.dk, eller på 
tele-fon 5932 1072.
Ved debatmødet i Asnæs får du 
mulighed for at komme med 
dine betragtninger om tro og 
kristendom – i samtale med 
andre.

Høstgudstjenesten finder 
sted søndag den 27. sep-
tember kl. 14.
Vi synger de kendte og elskede 
høstsalmer, og efter gudstjenesten 
samles vi i Lumsås Mølle, hvor 
menighedsrådet byder på kaffe og 
kage, og hvor der vil være fælles-
sang fra Højskolesangbogen.

Finder sted torsdag den 17. december kl. 10 og er primært 
tilrettelagt for vores lokale børnehave i Tengslemark samt for dagplejen 
i Lumsås, men alle børn mellem 0 og 6 år er hjerteligt velkomne.
Efter gudstjenesten går vi over i præstegården, hvor der vil være en 
”overraskelse”, og derefter kan børnene spise deres madpakker i konfir-
mandstuen.

Julebørnegudstjenesten

Adventsmøde i præstegården/menighedshuset 
onsdag den 9. december kl. 19.
”Engle, en truet art”.
Fhv. sognepræst Ib Helgestad fortæller om 
engle, som vi møder dem i bibelen, i den kristne 
tradition og i kultur- og kunsthistorien.
Ib Helgestad har igennem sin karriere været 
præst i bl.a. Etiopien og i Californien, samt herhjemme i bl.a. 
Frihavnskirken og Blistrup Kirke.
Ved adventsmødet skal vi traditionen tro synge adventssalmer og 
sange akkompagneret af organist Olav Haugland, samt hygge os 
med juleknas og godter.

Alle Helgen
Vi mindes vore kære afdøde ved Alle Helgengudstjenesten 
i Lumsås Kirke på Alle Helgens Dag, søndag den 1. 
november kl. 16.
Vi skal høre navnene på dem, som siden sidste Alle Helgen 
er blevet bisat eller begravet fra Lumsås Kirke.
Og som et særligt indslag får vi besøg af sangerinden 
Berit Paludan og Højby Kirkes organist Lene Søndergaard, 
som vil fremføre en række solonumre.

Adventsandagt
Som optakt til adventstiden holdes 28. november kl. 17 en stem-
ningsfuld adventsandagt, som samtidig er led i Sankt Georggildernes 
højtideligholdelse af den tilstundende højtid.
Alle er velkomne til denne skumringsgudstjeneste.

Julekoncerten finder sted fredag den 18. december kl. 19.30.
Ved redaktionens slutning er det endnu ikke fastlagt, hvem der skal give 
koncert, men går alt efter planen, skulle det blive med Nykøbing Kirkes 
Rytmiske Kor.

Ib Helgestad

Berit Paludan

Nyt menighedshus undervejs
Her i sensommeren blev det første spadestik taget til vores nye menig-
hedshus nede ved kirkens P-plads. Og nu ser det ud til at byggeriet 
skrider planmæssigt frem under byggefirmaet Nydans ledelse. Hvis alt 
går vel, skulle huset gerne stå klar til overdragelse engang i slutnin-
gen af oktober måned, og vi håber så at kunne holde indvielse i løbet 
af november. Huset skal danne ramme om sognets møder, foredrag, 
kirkefrokoster og konfirmandundervisning som et led i udskillelsen af 
de officielle funktioner fra præstengården, som fremover udelukkende 
vil rumme kontor for præsten i den gl. konfirmandstue.



Odden Sogn
Sognepræst
Camilla Munch
Præstestrædet 7, 4583 Sj. Odde
Tlf. 59 32 62 96
Træffes bedst tirsdag-fredag kl. 
9-10, og i øvrigt efter aftale.
Mandag er fridag.
E-mail: camu@km.dk

Graver: 
Finn Larsen. Tlf. 59 32 61 23

Menighedsrådsformand:
Jørgen Revsbech Hansen
Smedestrædet 6, Overby, 4583 
Sj. Odde. Tlf. 59 32 74 17

Kirkeværge:
Lenda Petersen Thoustrupvej 
10, 4583 Sj. Odde. 
Tlf. 59 32 64 32 eller Otto 
Jensen. Tlf. 59 32 65 29

Kasserer:
Alice Sarp Tlf. 59 30 60 38

Kirkeblad
Sensommeren er over os, og 
efteråret er i vente. Naturen har 
fået nyt farvekort, og alt det sprøde 
og lyse der i foråret gav os glans i 
øjnene, er blevet til tørre og modne 
nuancer i farvepaletten. Det bety-
der at vi så småt gør os klar til at 
sætte havemøbler, og godt brugte 
redskaber indenfor – og selv følge 
efter.
For når varmen og lyset udenfor 
bliver mindre stærk, er det godt 
at finde styrken frem i det indre. 
I Odden kirke er vi klar til at 
tage hul på en ny og spændende 
efterårssæson, med masser af 
gudstjenester, foredrag, sangafte-
ner og alt det andet der hører det 
kirkelige liv til.
Jeg kan kun opfordre alle, der er 
den mindste smule nysgerrige på 
det der sker i og omkring Odden 
kirke til at komme og være med. 
Ring gerne til mig, og hør mere 
om arrangementernes indhold og 
længe mm. Og husk på at kirke-
bilen kan bestilles til alle kirkens 

arrangementer. Kirkebilen køres af 
Odden taxa, - og det fungerer på 
den måde, at man bestiller taxaen, 
betaler en lille egenbetaling på 
10. kr. per tur. Resten af udgiften 

Årets høstgudstjeneste og efter-
følgende høstfest i præstegården 
finder sted søndag d. 20. septem-
ber. Gudstjenesten begynder kl. 
10. 30, og undervejs synges de 
kendte og elskede høstsalmer. 
Efter gudstjenesten er der samvær 
i præstegården. Menighedsrådet 
byder på sandwich og noget at 
drikke, der er festlig folkedans 
efterfulgt af kaffe og kage. Alle er 
hjertelig velkomne.
Allehelgen fejres over hele landet 
den første søndag i november. 
Op gennem tiden har det været 
den dag, man har mindet af sine 
døde. I Odden kirke sker det ved 
en smuk aftensgudstjeneste kl. 
19. 30. I gudstjenesten bliver 
navnene på de mennesker fra Od-
den sogn der er gået bort i årets 
løb nævnt. Efter gudstjenesten 
er der gravlys stillet frem, som 
kan bæres ud på kirkegårdens 
gravsteder.

Særlige gudstjenester:

Det er sørme, det’ 
snart, det’ jul
Julebørnegudstjenesten hol-
der flyttedag, og løber i år af 
stablen d. 2. søndag i advent  
kl. 10. 30. 
Juleaften er der som vanligt 
gudstjenester i Odden kirke 
kl. 15.00 og kl. 16. 30. De 
følgende dages mange 
dejlige gudstjenester står på 
bagsiden af kirkebladet.

Fælles foredrag for Odden, 
Højby og Lumsås sogne.
Endnu engang er vore sogne gået 
sammen om at få en superrele-
vant foredragsholder til området. 
Denne gang er der professor ved 
det teologiske fakultet i Køben-
havn Niels Henrik Gregersen, der 
vil holde et foredrag om emnet: 
Kristendom og darwinisme, der i 
disse år bliver stillet om som hin-
andens helt store modsætninger.
Niels Henrik Gregersen er en 
vældig dygtig formidler, og både 
sjov og interessant, når han giver 
sit bud på sammenhængen mel-
lem kristendom og darwinisme. 
Foredraget finder sted i Højbys 
sognehus, Bag kirken onsdag d. 
25. november kl. 19. 30.

Foredrag

Onsdag d. 23. september kl. 19. 00 
er der i samarbejde med Lokal-
historisk forening arrangeret 
foredrag i Odden kirke om Odden 
kirke. Det er kirkens præst, Ca-
milla Munch, der vil fortælle lidt 
om kirkens historie, arkitektur og 
inventar.

Kirkehøjskole i Asnæs
Der er gang i samarbejdet i Odsherred provsti, som Odden sogn 
er den del af. Samarbejdet munder nu ud i en kirkehøjskole, 
der vil sætte fokus på mange gode og spændende emner fra det 
kirkelige liv.
Der tages hul på kirkehøjskolen i Odsherred lørdag d. 26. Sep-
tember i tidsrummet kl. 14 - 17. Det er sognegården i Asnæs, der 
lægger lokaler til arrangementet, og det er åbent for alle interes-
serede i hele Odsherred.  Første gang er det samtale og dialog der 
sættes i højsædet, og efter en kort introduktion,  bliver der sendt 
forskellige spørgsmål om trosliv og kirkelig i spil, som deltagerne 
gruppevis kan diskutere, iden der afslutningsvis samles op.
Man kan melde sig til arrangementet hos sognepræsten i eget 
sogn. 

dækkes af menighedsrådet.
Odden taxa har tlf. nr. 59326800
Her i kirkebladet, samt på opslag i 
brugen, kiosken og ved kirken kan 
du følge med i alt hvad der sker 

– og husk, at arrangementerne 
er bedre i virkeligheden end på 
papiret.

Onsdag d. 30 September kl. 19.30 
i Odden præstegård er der sang-
aften på gammeldags maner. 
Odden kirkes organist Jesper 
Aggeboe tager plads ved klaveret, 
og ledsager os gennem bl. a 
Højskolesangbogen. Vi synger 
og synger og synger, - for det er 
det en sangaften handler om. At 
få sunget nogle at vores gode og 
smukke sange. Undervejs er der 
selvfølgelig tid til en kop kaffe og 
lidt kage, - og sædvanen tro en 
lille munter historie.
Julen skal også synges ind. Og 
det bliver den i Odden præste-

gård onsdag d. 2. december kl. 
19. 30. Traditionen tro foregår 
denne aften i præstegårdens stuer, 
hvor der er dækket hyggeligt op. 
Masser af stearinlys, gløgg og 
æbleskiver – og alle julens dejlige 
sange og salmer, og organisten 
ved flyglet – skaber en dejlig 
stemning, og selvom der kan 
herske lidt anarki, når sangene 
skal vælges er der altid masser 
af godt humør. Undervejs er der 
selvfølgelig højtlæsning af en 
julehistorie.

 Sangaftener



Formiddagsmøder:
Formiddagsmøder finder sted i præstegården, Præstestræde 7, 
Overby. De begynder kl. 10.00 og er færdige ca. kl. 11. 30. Under-
vejs serveres kaffe og kage. Vi synger tit en sang eller salme, og det 
er altid hyggeligt.
Der er et alsidigt program for efterårets formiddagsmøder i Odden præ-
stegård. Vi starter ud den 8. september, hvor sognepræst Camilla Munch 
vil fortælle og vise billeder fra hendes deltagelse i den fire dage og 170 
km. lange Nijmegenmarch i Holland. Marchen kunne i år fejre, at det 
var 100 år siden den første gang fandt sted med ikke mindre end 48.000 
tilmeldte gængere, fordelt på i alt 68 nationer.
Foredraget hedder: Hvad man dog siger ja til...  og kommer til at handle 
om fællesskab, folkefest og ømme fødder.
D. 6. oktober kommer der til at lyde helt andre toner. Fra Kongsted kirke 
kommer Sognepræst Jeanette Capion Dülch og fortæller om salmedig-
teren Ingemann. Jeanette er ganske sprudlende, og hun har bedt om at 
Odden kirkes organist er klar undervejs, så vi ikke bare skal høre men 
også synge nogen af Ingemanns smukke salmer.
I november måned, tirsdag d. 3, kommer endnu en præst forbi. Mikkel 
Højholdt holder foredrag om sin onkel, Per Højholdt, kendt ikke mindst 
for ’Gittes monologer’. Mikkel vil læse op og fortælle om egne erindrin-
ger.

Efterårskoncert i Odden kirke
I begyndelsen af efterårsferien - Lørdag 
d. 10. oktober kl. 14 - slår Odden kirke 
dørene op for en smuk og jazzet koncert
 med 'Jesper og venner'. Jesper Aggeboe, 
der er kirkens organist, tager en håndfuld 
gode venner under armen, og sammen tager de kendte og ukendte 
melodier under kærlig behandling. Undervejs får også et par af vore 
smukke salmer en ganske usædvanlig behandling.

Julekoncert – hold øje med opslag i lokalaviserne.

21. maj: Kamilla Louise Nielsen Karlsson, Alexandr Wiinblad 
Holmgreen Nielsen, Frederikke Bogø Iversen, Cecilie Løndal Larsen, 
Nicklas Tønnesen,

Bustur
Tirsdag d. 11. August drog 56 forventningsfulde mennesker fra Odden 
af sted på årets sogneudflugt. Turen gik til Orø, med rundvisning i Orø 
kirke. Videre til Hornherred og Svanholm gods, med rundvisning der – 
og endelig et stop på Gershøj kro – ikke med rundvisning – men med 
kaffe og lagkage.
Det var en skøn tur – og her fra Odden kirke siger vi på gensyn næste år.

Konfirmander 2009 i Odden kirke

I år blev følgende konfirmeret i Odden kirke:
3. maj: Mikkel Threms, Isabella Holmgreen Bondesen, Casper 
Petersen, Nana Jytte Guldberg Andersen



      
Fødsel
Anmeldes til sognepræsten i 
bopælssognet. Evt. omsorgs- og 
ansvarserklæring afleveres sam-
men med forældrenes fødselsan-
meldelse.

Dødsfald
Anmeldes hurtigst muligt til 
sognepræsten i afdødes sogn/
kirkedistrikt. Sognepræsten, 
bedemanden eller lægen/
hospitalet udleverer anmeldel-
sesblanket.
I Højby sogn udfærdiges den 
sammen med sognepræsten.

Begravelse/bisættelse
Henvendelse sker til den præst, 
som skal foretage handlingen.

Dåb
Aftales med den præst, der skal 
foretage dåben.

Navngivning
Henvendelse til sognepræsten 
i fødesognet senest 1/2 år efter 
barnets fødsel.

Navneændring
Henvendelse til sognepræsten i 
bopælssognet.

Vielse
Henvendelse til den præst, som 
skal foretage vielsen. Før vielsen 
skal der forelægges en prøvel-
sesattest, som har en gyldighed 
på 4 mdr.
Folkeregisteret, hvor man bor, 
udsteder attesten.

Gudstjeneste Højby
Kirke

Lumsås
Kirke

Odden
Kirke

Hvordan gør man?

Trundholm Tryk  59 31 50 03

3)

1) Kirkekaffe  2) Høstgudstjeneste og kirkefrokost  3) Familiegudstjeneste  4) Kirkespil

6. september	
13. søndag e. trinitatis	 10. 30 JJ	 10.30 SH	 10.30 CM
13. september	
14. søndag e. trinitatis	 10. 30 JJ	 9.00 JJ	 10.30 CM
20. september 	
15. søndag e. trinitatis	 9.00 CM	 10. 30 SH	 10. 30 CM (H)
27. september 	
16. søndag e. trinitatis	 10. 30 JJ (H)	 14 SH (H)	 9.00 JJ
4. oktober	
17. søndag e. trinitatis	 10.30 JJ	 9.00 SH	 10. 30 CM
11. oktober	   
18. søndag e. trinitatis	 10. 30 JJ	 10. 30 SH	 10. 30 CM
18. oktober   	
19. søndag e. trinitatis	 9.00 SH	 10. 30 SH	 9.00 NE
 25. oktober	
20. søndag e. trinitatis	 10. 30 JJ	 10.30 SH	 10. 30 CM
1. november	
Alle helgens dag	 19. 30 JJ	 16.00 SH	 19. 30 CM
8. november	
22. søndag e. trinitatis	 10. 30 JJ	 9.00 JJ	 10. 30 CM
15. november	
23. søndag e.trinitatis	 10. 30 JJ	 9.00 SH	 10. 30 CM
22. november	
Sidste søndag i kirkeåret	 9.00 SH	 10. 30 SH	 9.00 NE
29. november	
l. søndag i advent	 10. 30 JJ	 10. 30 SH	 10. 30 CM
6. december 		
2. søndag i advent	 10. 30 JJ	 10.30 SH	 10. 30 CM	
13. december	
3. søndag i advent	 9.00 SH	 10. 30 SH	 10. 30 CM
20. december	
4. søndag i advent	 16.00 JJ (KS)	 9.00 JJ	 9.00 NE
24. december	
Juleaften	 15 og 16. 30 JJ	 15 og 16. 30 SH	 15 og 16. 30 CM 
25. december	
Juledag	 10.30 JJ	 10. 30 SH	 10. 30 CM
26. december	
2. Juledag	 9.00 SH	 10. 30 SH	 9.00 NE
27. december	
Julesøndag	 10. 30 JJ	 9.00 JJ	 10. 30 CM

2010
1. januar	
Nytårsdag	 16.00 JJ	 11.00 SH	 14.00 CM
3. januar	
Hellig 3 Konger	 10. 30 JJ	 10. 30 SH	 9.00 NE
10. januar	
1. s. e. h.3k.	 9.00 CM	 10.30 SH	 10. 30 CM
17. januar	
2. s. e. h.3k.	 10. 30 JJ	 10. 30 SH	 10. 30 CM
24. januar	
3. s. e. h.3k.	 10.30 JJ	 9.00 JJ	 10. 30 CM
31. januar	
sidste. s. e. h.3k.	 10. 30 JJ	 10. 30 SH	 9.00 JJ

Fællesmøde for 
Odden, Lumsås og 
Højby
Gud og Darwin: Om tro og 
viden i dag v/ Niels Henrik 
Gregersen.
Onsdag den 25/11 kl. 19:30 
i Menighedshuset i Højby, Bag 
Kirken 5.
Hvordan kunne det gå til, at Dar-
wins udviklingslære i den grad 
forargede i hans samtid? 
Hvordan ligger det i grunden med 
forholdet mellem troen og viden 
i dag?
Er vi ikke andet end aber?
Kan/skal vi forsone os med tilfæl-
digheden og læren om ”udvælgel-
sen af de stærkeste”?
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2)

1)

1)

1)

4)

1)

1)

1)

1)

1)


